
 
 Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

• Εθνικής Άμυνας  

• Εσωτερικών  

Θέμα: «Εγκατάλειψη και ανάγκη άμεσης παρέμβασης στην έκταση των πρώην φούρνων του 

Στρατού στην Πάτρα» 

Η έκταση των πρώην φούρνων του Στρατού στην Πάτρα, η οποία βρίσκεται σε άμεση γειτνίαση με το 

Εθνικό Κλειστό Γυμναστήριο «Δημήτριος Τόφαλος», αποτέλεσε κατά το παρελθόν χώρο χρήσης για 

εργοληπτικές δραστηριότητες, μεταξύ άλλων και για την κατασκευή κόμβων και σηράγγων της 

περιμετρικής οδού (Κ1–Κ4). 

Κατά τα επόμενα έτη, ο χώρος χρησιμοποιήθηκε ως σημείο στάθμευσης και φύλαξης χωματουργικών 

μηχανημάτων (όπως μπουλντόζες, φορτωτές και γκρέιντερ), κυρίως για τις ανάγκες της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας. Ωστόσο, η Περιφέρεια έχει απομακρύνει τον εξοπλισμό της κατά τα τελευταία έτη και 

ο χώρος έχει εγκαταλειφθεί πλήρως . 

Σήμερα, η εικόνα της έκτασης είναι ιδιαίτερα υποβαθμισμένη, καθώς παρατηρείται συσσώρευση μπαζών 

και απορριμμάτων, γεγονός που εγκυμονεί κινδύνους για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον, ενώ 

παράλληλα υποβαθμίζει αισθητικά μια περιοχή με σημαντική σημασία λόγω της θέσης της στην είσοδο 

της πόλης της Πάτρας, της εγγύτητάς της με μεγάλες αθλητικές εγκαταστάσεις της πόλης και  με το 

Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Επειδή ο χώρος έχει εγκαταλειφθεί για παρατεταμένο χρονικό διάστημα χωρίς κανένας αρμόδιος να 

μεριμνά για τον καθαρισμό του,  

Επειδή πρόκειται για μια εκτεταμένη περιοχή με δυνατότητες αξιοποίησης προς όφελος της τοπικής 

κοινωνίας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, 

1. Σε ποιον φορέα ανήκει η συγκεκριμένη έκταση και ποιο είναι το ιδιοκτησιακό της καθεστώς; 

2. Ποιος είναι αρμόδιος για τη συντήρηση και την ευθύνη του χώρου; 

3. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να προβεί σε  άμεσο καθαρισμό και αποκατάσταση της 

έκτασης από μπάζα και απορρίμματα; 

4. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να εκπονήσει σχέδιο αξιοποίησης της έκτασης προς 

όφελος της τοπικής κοινωνίας;  

Ο Ερωτών Βουλευτής   

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  
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